



ПО СООБЩЕНИЮ Министерства финансов, доходы республиканского бюджета за 2009 год сложились в сумме 46,8 трлн. руб. (102,5% уточненного годового плана), расходы – 46,3 трлн. руб. Это обеспечило профицит в размере 492,5 млрд. руб.

СОВЕТ МИНИСТРОВ и Национальный банк утвердили совместный план действий по достижению параметров прогноза социально-экономического развития, бюджета и основных направлений денежно-кредитной политики на 2010 г. В числе приоритетов программы – либерализация ценообразования, которая должна сочетаться с обязательством ограничить инфляцию на уровне 8–10%.

УТОЧНЕННЫ категории граждан, имеющих право на чернобыльские льготы. Глава государства подписал Указ от 16.02.2010 г. № 68. Документом внесены дополнения в семь указов и один декрет и признаются утратившими силу пять декретов Президента.

МЕЖДУ миссией МВФ и Беларусью достигнуто соглашение в отношении четвертого обзора договоренности о кредите стэнд-бай. В заявлении главы миссии МВФ К.Джарвиса дана краткая оценка ситуации в белорусской экономике. В целом результаты реализации экономической программы были хорошими, считают эксперты фонда, все критерии ее реализации и структурные контрольные показатели, установленные на конец декабря, признаны выполненными. Вопрос о четвертом обзоре будет рассмотрен МВФ до конца марта, что позволит выделить Беларуси очередной транш кредита в размере 700 млн. долл. США.

В МИНУВШЕМ году объем заимствования ОАО «АСБ Беларусбанк», несмотря на мировой финансово-экономический кризис, увеличился на 160 млн. долл. США. На начало текущего года банком в экономику страны привлечено более 500 млн. долл. иностранных ресурсов, включая постфи-

нансирование, за счет которых реализуются 138 инвестиционных проектов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЕ банки мира замедлили покупку евро, поставив под угрозу его статус второй резервной валюты после доллара. С конца прошлого года евро подешевел на 8,4%, продемонстрировав самое быстрое падение его стоимости за минувший год.

БЕЛАРУСЬ получила последний платеж Газпрома за 12,5% акций Белтрансгаза. Деньги в размере 625 млн. долл. США уже поступили. Таким образом, ОАО «Газпром» стало владельцем 50% акций Белтрансгаза. Общая стоимость активов ОАО «Белтрансгаз» оценена в 5 млрд. долл. Напомним, Белтрансгаз обеспечивает газоснабжение и транспортировку голубого топлива по территории Беларуси. Предприятие эксплуатирует около 7 тыс. км газопроводов, а также обслуживает белорусский участок магистрального газопровода «Ямал – Европа», принадлежащего ОАО «Газпром».

ПРЕДСТАВИТЕЛИ 16 ведущих российских розничных сетей приняли участие в первом бизнес-форуме «Россия – Беларусь-2010, товары народного потребления: новые контракты и увеличение продаж», прошедшем в Минске. Встретиться с ретейлерами из РФ пожелали более 80 отечественных производителей. Они заинтересовались возможностью наладить двусторонние контракты и узнать мнение россиян о перспективах продвижения своих товаров на Восток. К сожалению, на форуме не присутствовали представители крупных белорусских госпредприятий, в частности птицефабрик, маслосырдельных заводов, молочных комбинатов.

ВЫДЕЛЕНИЕ российского кредита на строительство белорусской АЭС затягивается. В текущем году на реализацию работ, связанных со строительством АЭС, будет направлено 350 млрд. руб., в том числе эти средства будут израсходованы на проектные работы. Уже возведен первый дом для строителей будущей станции и строится следующий. Начаты работы по созданию автомобильной и железной дорог. Планируется построить АЭС мощностью около 2,4 тыс. МВт. Местом для размещения будущей атомной электростанции выбрана Островецкая площадка в Гродненской области. Ввод первого энергоблока белорусской АЭС ожидается в 2016-м, второго – в 2018 году.